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K 1
1. 

Učenici šalju atmosferske podatke za 13.05.2010, ali će im server vratiti poruku da su  pogriješili pri unosu. Mogli su pogriješiti u dvije stvari – Koje?

 U listi za odgovore objasnite što su pogrešno upisali
* = These inputs are required.

All measurements should be taken within one hour of Local Solar Noon and at the same Study Site Location. 

Local Solar Noon at your school location Today : 10:56 UT 

Current Time: 2010 May 14 , 08 : 35 UT 

*Measurement Time: 
Year: [image: image1.wmf]

2010

Month: [image: image2.wmf]

May

Day: [image: image3.wmf]

13

Hour: [image: image4.wmf]

12

Minute: [image: image5.wmf]

00

UT 
*Study Site Location: [image: image6.wmf]

Select


Note: If information about your study sites has changed please remember to update information for your study sites! 
[image: image7.wmf]Check here if your measurements were not taken within one hour of Local Solar Noon. Precipitation measurements and Maximum and Minimum temperature measurements can only be recorded when your observations are taken within one hour of Local Solar Noon. 
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Odgovori:

1. Učenici nisu obavili meteorološka mjerenja unutar lokalnog solarnog podneva

2. Nisu definirali mjernu postaju (study site)

2. 
Pogledajte zemljovid (konturnu mapu) koji je prilog ovom zadatku. On prikazuje raspodjelu srednjih dnevnih temperatura zraka  13.05.2010. 
Očitajte podatke s karte i nadopunite rečenice označene s   a),  b)  i  c).
a)  Na području Hrvatske su 13. svibnja 2010. srednje dnevne temperature zraka bile od _13__  do _20___oC                                                                           2 boda
b) Na prikazanom području, najviše je mjerenja toga dana bilo u  ____Češkoj_____

                                                                                                              1 bod
c)  razlika između najviših i najnižih temperatura iznosila je od _0__do   25_ oC












     2 boda
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3. 

a)  U globe bazu je poslan podatak o količini tekuće oborine T. 

Koja od navedenih količina oborine odgovara tom podatku: 

a) 0.0 mm

b) 0.2 mm

c) 1.0 mm
d) 0,6 mm

e) tekućina se prolila                                                                          1 bod
U listi za odgovore zaokruži slovo uz točan odgovor 
b) 1 mm oborine u kišomjeru odgovara volumenu od __1 l  ili 1 dm3__na površini od 1m2. 
U listu za odgovore upišite podatak koji nedostaje.                                               1 bod                        
4. 
Na ovoj se kontrolnoj točki nalazi slika univerzalnog (min-max) termometra.  
Očitajte i na listu za odgovore upišite vrijednosti                                                               3 boda
a) maksimalne  (max), b) minimalne (min),  c) trenutne temperature   
[image: image11.png]


           max = 7      min = -7    curr = -2                                  
5. 
Meteorološkim elementima u lijevom stupcu pridružite mjerne jedinice iz desnog stupca.   Slovu uz element iz lijevog stupca pridruži broj mjerne jedinice iz desnog u listi za odgovore


2 boda
	Meteorološki elementi
	Mjerne jedinice

	4
	Temperatura zraka  
	1
	hPa

	3
	Relativna vlažnost  zraka 
	2
	mm

	2
	Volumen tekuće oborine
	3
	 %

	1
	Tlak zraka
	4
	°C                             


6. 

Učenici su na papirić zabilježili brojčane podatke o temperaturi izmjerenoj toga dana. Termometar su resetirali ( ili termometar su pripremili za mjerenje temperature u slijedećih 24 sata). Zaboravili su uz brojeve  -7,5;  -3,5;  -5,5   napisati o kojoj temperaturi je riječ. 
Pomozite im spasiti očitane podatke i razvrstajte ih na odgovarajuće mjesto.

	Current (C)
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	Maximum (C) †
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	Minimum (C) †
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	Comments
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U listu za odgovore upišite navedene vrijednosti uz oznake za minimalnu (min), maksimalnu (max) i trenutnu (curr) temperature.                                                
                           2 boda


Curr = -5,50C                  Max = - 3,50C                  Min = - 7,50C
K 2


1. 

Azimut je vodoravni kut koji čine smjer sjever i smjer objekta na Zemljinoj površini kome se određuje položaj, a računa se u smjeru kazaljke na satu. 

a) Odredite azimut svjetionika. ___290 – 310 o____________
Izmjerenu vrijednost unesite u listu za odgovore.  
                  


2 boda
b)  Odredite visinu svjetionika (ako je poznata udaljenost od vašeg stajališta do svjetionika)
Izmjerenu vrijednost unesite u listu za odgovore.  




3 boda
13,5 ± 2m











2.

Odredite mjerilo geografske karte na kojoj 36 cm prikazuju stvarnu udaljenost od 

9 km. 

1 : 25000









         1 bod

3.

U središtu i desnom gornjem dijelu satelitske snimke planinskog područja u zaleđu Zadra primjećuju se bijele mrlje. Slovo uz točan odgovor upiši u listu za odgovore    
A) To bi mogli biti:
  
a) Kamenolomi





b) Planinski vrhovi pod snijegom





c) Oblaci





d) Mrlje na slici                                            1 bod                                           
B) Po čemu to zaključuješ?  Upiši kratko obrazloženje u listu za odgovore.            2 boda

Po obliku i po sjenama          
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…………………………………42,43 m …………………………………………………
Pri određivanju vrste pokrova važno je odrediti jesu li stabla prosječno viša ili niža od 5 m.

a)

Ako su stabla prosječno visoka između 2,5 i 4 m, prema UNESCO-voj modificiranoj klasifikaciji pokrova govorimo o grmlju ili grmolikom pokrovu_______________
U listu za odgovore upišite naziv koji nedostaje.                                           1 bod
b)

Slika prikazuje  situaciju kad su stabla prosječno viša od 5m. S obzirom na njihov raspored, koju biste osnovnu kategoriju MUC-a dodijelili ovom području ?

U listu za odgovore upišite oznaku za odabranu 1. razinu MUC-a.     MUC 1    1 bod
2. 

Izbacite uljeze!

U protokolu za biometriju drveća neki od navedenih podataka se NE traže 


a) Je li drveće listopadno ili vazdazeleno

b) Prosječna visina dominantne i kodominantne vrste

c) Latinski naziv za rod i vrstu dominantne vrste drveća

d) Latinski naziv za rod i vrstu kodominantne vrste drveća

e) Latinski naziv za rod i vrstu dominantne vrste prizemnog sloja

f) Prosječna starost dominantne i kodominantne vrste

g) Prosječna debljina debla dominantne i kodominantne vrste

h) Broj stabala dominantne i kodominantne vrste

Slova uz podatke koji se ne traže upišite u listu za odgovore                        3 boda
3.
Ukoliko je tlo je na pixelu pokriveno smeđim otpalim borovim iglicama. Što se u tom slučaju upisuje kao podatak za pokrov tla ili prizemnog sloja (ground cover)?

	PITANJE
	OZNAKA KOD UNOSA
	ZNAČENJE

	a)       
	B
	brown (smeđe)



	b)
	_
	golo tlo



	c)
	E
	evergreen (vazdazeleno)




Slovo uz točan odgovor zaokružite na  listu za odgovore                                 1 bod
4. 

  Za svaku od navedenih tvrdnji odlučite je li točna ili nije 

	PITANJE
	TVRDNJA o određivanju  prizemnog sloja vegetacije

	N
	U određivanju pokrova prizemnog sloja vegetacije, dovoljno je odrediti samo ima li je ili nema

	T
	Forbs (FB) označava širokolisne zeljaste biljke

	N
	Dworf shrubs (DS) je oznaka za grmove oštrih igličastih listova

	T
	Oznakom  Other green (OG) označit ćemo primjerice mahovine

	T
	Oskudan prizemni sloj svjedoči o gustom sloju krošnji


U listi za odgovore uz slovo svake tvrdnje označite kvadratić pod TOČNO ili kvadratić pod NETOČNO                                                                                         3 boda

5. 

Iz opsega stabla računa se PRSNI PROMJER, veličina koja je za šumare važan podatak za procjenu biomase i starosti stabala.

Ako se nalaziš u čudnoj šumi gdje su sva stabla nagnuta odredi pravilno postavljanje mjerne trake tako da u listu za odgovore upišeš po jedan od podataka iz lijevog i desnog stupca.

	 Prsni se promjer mjeri na visini
	Mjernu traku postavljamo

	a
	 1.35 cm                                   
	1
	Paralelno s površinom tla

	b
	 1.35 m                                     
	2
	Horizontalno bez obzira na nagib tla

	c
	150 cm
	3
	Okomito na os debla

	d
	prsiju
	
	


U listu za odgovore upiši slovo uz odabrani odgovor iz lijevog i brojku uz odabrani odgovor iz desnog stupca

        2 boda

6.

U Globe-bazi su  podaci o koordinatama naših škola:

      HTU-škola Zadar:  44.1343° N     15.2218 ° E 

      O.Š.Tisno :   43.4813° N      15.3905° E .

         a)  Koliko minuta je razlika u geografskoj širini naše dvije škole?     2 boda
      39,18'
b)  Koliko je to sekundi?                                                                 2 boda
2350,8''
Izračunate vrijednosti upišite u listu za odgovore

K 4

1.

     a) Odredi pH vrijednost priređenih uzoraka vode: uzorak 1, uzorak 2, uzorak 3. 

Zapiši rezultat u listu za odgovore






       1 bod
uzorak 1__7___, uzorak 2___8___, uzorak 3__4.5____.

Koristeći prethodne rezultate odredi koji uzorak pripada 

     pojedinoj vrsti vode ( kišnica, morska voda, vodovodna voda).

	Vrsta vode
	Broj uzorka

	Kišnica
	3

	Morska voda
	1 ili 2

	Vodovodna voda
	1 ili 2


U listu za odgovore uz vrstu vode upišite broj uzorka.                                                 1 bod
c) Koje tvari određuju pH vrijednost kišnice?

___________________________ CO2, SO2, NO2     ________________

Odgovor upišite u listu za odgovore 


                                                2 boda 
2.   

Količina otopljenih tvari u slanoj vodi mjeri se (a)  areometrom_(kao salinitet),    a  u slatkoj  (b) kondiktometrom (kao el. vodljivost).  
c) Obrazloži odgovor _ Sastav vode je drugačiji; u morskoj ima mnogo više soli, gušća je dozvoljava mjerenje areometrom, dok je mjerenje konduktometrom moguće i preciznije u void s manjom količinom soli.___                                                  










      4 boda

3. 

Promotri grafove označene s   a),   b),   c). 

U sva tri grafa na vertikalnoj je osi visina iznad tla u atmosferi. Na horizontalnoj su osi određene meteorološke veličine, a sami grafovi prikazuju promjene koje su označene brojevima: 

1. Promjena temperature s visinom 

2. Promjena tlaka zraka s visinom u atmosferi 

3. Promjena količine vode (u plinovitom, tekućem ili krutom stanju) u atmosferi 

[image: image17.emf]  [image: image18.emf]     
             a)                   b)                           c)

             2                     1                            3
U listi za odgovore slovima uz grafove pridruži brojeve odgovarajuće promjene meteorološke veličine koja se mijenja s visinom.







         2 boda
4. 

Nadopuni tvrdnju tako da odabereš slovo uz točan odgovor:

Ako je tijekom 24 sata neprekidno bilo oblačno  ___________

a) Temperatura zraka će tijekom dana biti viša, a noću niža nego da je uz iste  
uvjete nebo vedro

a) Temperatura zraka će tijekom i noći dana biti viša nego da je uz iste uvjete nebo vedro

b) Temperatura zraka će tijekom dana biti niža, a noću viša nego da je uz iste uvjete nebo vedro

c) Temperatura zraka će tijekom dana i noći biti niža nego da je uz iste uvjete nebo vedro

Zbog pogreške u tisku (2 odgovora s oznakom a) priznavani su odgovori pod b) i pod c)
Slovo uz odabrani odgovor upišite u listu za odgovore 
                                      1 bod 
K 5
1.

U uzorcima tla (1, 2, 3) odredi količinu slobodnih karbonata.

a). Uzorke poredaj od onog s najvećim (1) do onog s najmanjim (3) udjelom karbonata:

U listi za odgovore pridruži svakom broju oznaku uzorka         1__3__→_2_1__→__2__3 
      1 bod
b) Ukratko obrazloži odgovor: 
Najveći je udio karbonata u uzorku koji se najviše pjeni nakon dodatka kiseline jer karbonati reagiraju s kiselinom
Obrazloženje upišite u listu za odgovore                                                     2 boda 
c) Jednadžbom kemijske reakcije prikaži reakciju dokazivanja kalcijeva karbonata u uzorku tla:

          CaCO3(s) +2 HCl(aq) ----> CaCl2(s)  + H2 O(l)  + CO2(g)  


Odgovore upišite u listu za odgovore                                                           2 boda
2.  

Pri hidrološkom istraživanju jednog vodotoka na postaji A utvrđena  je povišena razina amonijaka, nitrita i nitrata u vodi. Nizvodno na postaji B vrijednosti ovih parametara su  znatno niže? 

Što bi mogao biti uzrok poboljšanja kvalitete vode na postaji B?  


U listi za odgovore navedite barem 2 moguća uzroka poboljšanja kvalitete vode na 

postaji B
Samoočišćenje, razgradnja i potrošnja posredstvom mikroorganizama, sedimentacija, 

razrjeđenje

2 boda

3. 

Svakoj oznaci na pH skali pridružite slovo uz tvar odgovarajuće pH vrijednosti

A Želučani sok

B Normalna oborina

C Vinski ocat

D Destilirana voda 

E  Prašak za pecivo

F  Amonijak za kućanstvo

G  Suze

 3 boda

                              A     C          B      DG     E                F
(6 točnih - 3 boda, 4 točna – 2 boda, 2 točna -1 bod )
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Slika gore prikazuje pogled sa strane na dijagonalu pixela, a slika ispod pogled odozgo
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